

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán kifizetve:
 Egész évre 10 frt. — kr.
 Félévre 5 — —
 Negyedévre 2 — 50 —
 Egy hónapra 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden külső szemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében és a kisközhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELVÉVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hónapra postán 5 kr. Nagybőrtől kezdve a hirdetésnek alkalmi jelölésével minden napra 10 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újságnak 50 kr.
 Nyilvántartási díj minden hirdetésre 50 krajczár.
 Hirdetéseket felvételre a szerkesztőségben és kisközhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)
 Kiszámlát nem adunk vissza.

Üdvözet.

Az édes hazában töltött kora gyermekévek legszebb emlékeivel érkezik ma városunkba Kossuth Lajos elsőszülött fia. És mikor lelkében a fényes-bus emlékek hatása, az üdvözlésre sielő nép ezreiinek szeretete és lelkesedése az ő emlékező lelkét megihletik: ki ne emelkednek felül a napi politika pártjait egymástól elválasztó szűk korlátokon, kinek szíve ne dobogna hangosabban arra az érzésre, mely a dicső múlt és reményteljes jövő áthidalhatatlannak kürtölt eltelteinek kiegyenlítésére szent örökségénél fogva vállalkozó férfiu jöttén Debreczen minden polgárát elfogja?

A nagy nemzeti gyász napjai feledhetlenül élnek emlékezetünkben. Kossuth Ferencz méltó fogadtatása legelsőbb is még a dicsőült atyja iránti kegyelet tényezője, mikor tudjuk, hogy látogatásával mindenképpel ama kegyelet viszonzását kívánja kifejezni. — Másfelől a tömörkedt nyílt és elhallgatott, rosszhiszemű vagy csak rövidlátó gancscol szemben Kossuth Ferencz valamennyi látogatása között éppen a debreczeni az mely legalkalmasabb azoknak a lap-pangó gyanúsításoknak eloszlatására, melyek már hazajövetelét is megelőzték. Magyarország teljes állami önállóságának a koronás király iránti hűséggel való megegyezésétől megoszthatatlan erőben való egyesülését hirdetni, bizonyítani és megvalósítani senkinek sem lehet hivataltabb, mint Kossuth Lajos fia, a kinek éppen azok tartoznak legnagyobb köszönettel, amiért a hazajöveteléhez ok-talanul féltő aggodalmakat szétüzeni siet, akik még most is félnek, ők és senki más nem tudja, hogy mitől és miért?

Sokszor hangoztattuk és alkalmassabb pillanatban nem is ismételhettük abbeli meggyőződésünket, hogy nemzeti aspirációink minden magyar ember szívében ott lakoznak. Okos politikus nem tagadhatja, nyíltan is bevallja, hogy szükség van azokra e haza boldogulásának, akik ez aspirációkat a nemzet lelkében ébren tartják, saját legjobb hitökkel, akaratok erejével tapalják, fölnevelik. Ha ez igaz, — és hogy igaz, mutatja a közelmúltak fényes példája is, mely a nemzeti erő megszilárdítására vezető szabadelvű átalakulás küzdelmében az ország nagy pártjait közös hatalmas táborban egyesítette — ha ez igaz, nem különbözhetünk egymástól annak az örömnök ösztintjében sem, hogy azoknak, kik a haza állami önállóságának kivívását gyakorlati céljokul vallják, Kossuth Ferencz áll élére, hogy őket a függetlenség és szabadelvűség útján kintartó munkában és loyális hűségben tovább és diadalra vezesse. És hogy Kossuth Ferencz elhatározását éppen ezek a szempontok vezetik, azt valamennyi eddig tett nyilatkozata fényesen igazolja. Thaly Kálmán társaságában jön Debreczenbe, kiről e város minden polgára tudja, hogy érdemekben gazdag politikai pályáján soha más irányelveket nem követett. Akik velők jönnek, másért nem jöhetnek, mint azért, hogy az elvekben való egységüket tanu-nítsák. Kossuth Lajos fiának, a magyar közélet újvezéralakjának, társaságában Debreczen falai között lelkesedéssel, szeretettel, bizalommal, reménységgel legyenek üdvözölve!

B. S.

Az egyházipolitikai javaslatok a főrendiházban. A vallás szabad gyakorlata és az izraelita vallásról szóló törvényjavaslatoknak a főrendiház plenáriumban való tárgyalásának napja még most sincs kitűzve, pedig eddigéig nem kevesebb, mint háromszor történt már a főrendiház titkári hivatala oly irányban utasítást, hogy tegye meg az üléstartásához szükséges előkészületeket. Ezen utasítások szerint e hó 5-én, 8-án, majd 12-én kellett volna a főrendiháznak ülést tartani, miután azonban a legutóbbi szentesítés végett felterjesztett javaslatok ama kitalátsba helyezett napokig, sőt mag sem érkeztek vissza, az ülésszakban sem megtartható, pedig már az október hó 29-én Vay Béla báró elnökléte alatt megtartott hármas bizottság tiszteiről szóló, Czorda Bódog által szerkesztett és kinyomatott jelentések, csupán a szentesítéssel késedelmeskednek. A bizottsági jelentésekben mindkét törvényjavaslat a bizottság szövegezésével van elfogadásra ajánlva; az egyes megjelölt módosítások pedig taxatívum vannak felsorolva. A vallás szabad gyakorlatairól szóló jelentésben egy kis hiba is csuszott be. A 6-ik bekezdés ugyanis így szól:

A III. fejezetben, miután a „gyermeknek vallásáról” szóló törvényjavaslatból a törvényesen bevett vagy elismert vallásfelekezethez nem tartozó szülők gyermekeinek vallásos nevelésére vonatkozó összes rendelkezések kihagyattak, immár nem elég csupán a bevett és törvényesen elismert vallásfelekezeteken kívül állók iránt intézkedni. Ezen szövegben a vallásfelekezeteken kívül álló kitél helyett vallásfelekezeteken belül álló kifejezés teendő. Ezen előzményekből látható, hogy a meg hátralevő javaslatok tárgyalása csak a szentesítés leérkezése után fog a főrendiházban megtörténni.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnap, a budget tárgyalásának ötödik napján általánosságban elfogadta a költségvetést. A vita ugyanis épp oly váratlanul, mint hirtelenül véget ért, még pedig egyesgyedűl Molnár Józsiás következtében. Kézdi-Vasárhelyi derék képviselője ugyanis az ülést előtti hirtelen rosszul lett s kénytelen volt a Házból eltavozni. Az ülést megnyitották. Elintézik az előzői jelentéseket s Bánffy Dezső báró elmondja az ő megadott sablonját:

- Következik a napirend: A költségvetés általános tárgyalásának folytatása, szólamra következik:
- Molnár Józsiás! — kiálta Bartók, a jegyző.
- Beteg! — mond busan Boda Vilmos.
- Babó Emil! Szavalt tovább Bartók.
- Nincs itt! zugott mindenfelől és Babó csakugyan hiányzott. Szegedváros képviselője ugyanis abban a véleményben volt, hogy előtte Molnár beszél, s így ő ráér kissé későn is bejönni a Házba; ugyanígy vélekedtek a többi szőláni kiváncsiok.

Zajos derűltség közepette volt kénytelen ekként az előzők a vitát berekesztetni. A záróbeszédet sorát Hegedűs Sándor előadó nyitotta meg ki válaszába a vita folyamán felhozott argumentumokra, azzal a kijelentéssel, hogy iparkodott tárgyalagos maradni, elfogadásra ajánlotta a költségvetést. Hogy mennyire volt tárgyalagos az előadó beszéde, azt legjobban az bizonyítja, hogy Polónyi Geza és Bujanovich Sándor is személyes kérdésben és felmagyarázózt szavaik helyreigazítása címén kértek szót.

Molnár Józsiás, a függetlenségi és 48-as párt határozati javaslatának benyújtója, csupán a miniszterelnöknek a sz-szmonopoliumra s az adóteher aránytalan megosztására vonatkozó megjegyzésére reflektált néhány szóval, mire Wekerle Sándor miniszterelnök szó-lalt fel, hogy válaszójon egyes közgazdasági kérdésekre. Az örlési engedélyről szólva, a szokás érvényességét vitatta a tételes törvénnyel szemben, majd hosszabban-rövidebben a börze-adóról, a határidő üzetiről, a tőrsdebíroságról s a hitels övetkezetekről is megemlékezett, sőt ezeknek felállítását kitalátsba is helyezte. Beszédjének politikai része rövid volt és nem igen tartalmazott egyebet, mint azt a lakonikus rövidségű kijelentést, hogy a mai politikai helyzet nem normális, nem lékés és az egyházipolitika által felkeltett hullámokat még nem sikerült lecsillapítani.

Horánszky Nándor röviden újból indokolta pártjának a kormányval szemben elfoglalt bizalmatlanságát, mire megtörtént a szavazás.

mint az aug. 2-iki ünnepélyeken, a honvédtemetőbe. A menet a nagymester-utcán vonul ki s a nagy hatvan-utczán tér vissza. A honvédtemető sírjait a debreczeni nők, kik Budapest Gyuláné uró uagyhivatal-utczai 1097 sz. lakásán gyűlnek össze, megkoszorúzzák, Kossuth Ferencz is leteszi koszoruját a szentelt hantokra. A temetőbe az összes debreczeni dalegyletek együttesen enéiük a Szózatot és a Hymnuszt. Az ifjúság részéről Diószegi Mihály szavalja el a Jánosy Zoltán alkalmi ódáját.

Kossuth Ferencz Debreczenben.

Debreczen, nov. 17.
 A Kossuth Ferencz fogadására alakult bizottság, noha rövid idő állott rendelkezésre s számos akadálytal kellett küzdenie, derekas munkát végzett. Ma már, midőn az összes ünnepes programja össze van állítva, a lapokban és felragaszokon közhírré téve, bátran remélhetők, hogy Kossuth Ferencz debreczeni fogadása oly imponans lesz, mely méltó egy a kedves vendéghez, mint a vendéglátó debreczeni közönséghez.

A fogadó bizottság megállapodásait minden nap közöltük, de meg mára is maradtak olyan részletek, melyeknek közlése hírlapiról kötelességünk. Így pl. lapunk süitörtéki számban felsoroltunk mintegy 12 olyan egyület és testületet, melyek szerdán estig tudattak a fogadó bizottsággal, hogy egy a Kossuth Ferencz fogadásában, mint a honvédtemetőbe való kivonulásban részt vesznek. Ujabbán a következő egyletek és testületek jelentettek be részvételüket:

- Timár-társulat.
- Iparos ifjúság önképző egylete.
- Főiskolai enékkar.
- A gazdasági akadémia ifjúsága.
- Az iparoskör.
- A ker. ifjak önképző egylete.
- Kossuth-szobor bizottság.
- Ev. ref. felsőbb leányiskola tantestülete.
- Orvos-gyógyászati egylet.
- Ev. ref. főgimnázium tanári kara.
- Zion-egylet.
- Debreczeni ev. ref. tanító testület.

Több megkeresésre nem érkezett ugyan válasz, de a fogadó bizottság reméli, hogy a meghívott egyletek és testületek közül alig marad el valamelyik.

Az eddig programmal azzal bővült, hogy színházunk igazgatósága holnap este díszelőadást rendez Kossuth Ferencz tiszteletére. — Természetes, hogy a díszelőadásban Kossuth Ferencz nem lehet mindvégig jelen, mert ugyan-csak holnap este lesz a „Bika”-szalloda díszteremben a társas vacsora is, de az előadás kezdetén jelen lehet, így a színházat, városunk egyik büszkeségét, szintén megláthatja.

Azt is felemlítjük, hogy a városi hatóság a város híres ötös fogatát átengedte a bevonulásra; a kereskedő társulat pedig szíves keszeggel megengedte, hogy Kossuth Ferencz a tisztelegő küldöttségeket a kereskedelmi akadémia pompás dísztermében fogadhassa.

A Csokonai-kör előzetesen meghívta Kossuth Ferenczet a mai ünnepélyes felolvasó estélyre, a fogadó bizottság ma estére külön programot nem állapíthatott meg. A felolvasó estélyt igen látogatottnak ígérkezik; a jegyeket előre elkapkodták. Kossuth Ferencz ezen estélyen a Csokonai-kör ünnepelt vendége lesz s alkalma nyílik megismerkedni Debreczen kulturális mozaikainak vezetőivel.

Holnap d. e. 10 1/2 órákor kezdődik a népgyűlés a főiskola udvarán. A népgyűlést Kiss Albert orsz. képviselő nyitja meg. — Thaly Kálmán beszámoló beszéde után Kossuth Ferencz fog beszédet tartani, majd Somogyi Pál főiskolai tanár mond köszönetet Thaly Kálmán beszámolójáért és Kossuth Ferencz debreczeni látogatásáért, mire Kiss Albert, mint elnök, a népgyűlést bezárja.

A népgyűlés után fogadja Kossuth a tisztelegő küldöttségeket a kereskedelmi palotájának dísztermében. Maris több tisztelegő küldöttség jelentkezett úgy helyből, mint a vidékről. A tisztelegő küldöttségek nev-sorát és sorrendjét csak holnap lehet teljesen megállapítani, mert a vidéki küldöttségek többnyire csak holnap reggel érkeznek meg.

A hajdumegyei összes küldöttségeket, együttesen, Szina Gyula orsz. képviselő vezeti; a debreczeni függetlenségi párt és kör együttesen fog tisztelegni Kossuth Ferencz előtt, kit a küldöttség élén B. Nagy János, a függetlenségi kör elnöke üdvözöl, tudatván egyuttal Kossuth Ferenczrel, hogy őt a debreczeni függetlenségi kör csütörtökön este tartott rendkívüli közgyűlésében egyhangy le-tokésdással tisztelegő küldöttségbe választotta (Kossuth Lajos is tisztelegő-beli elnöke volt a körnek) s fölkeri őt, hogy fogadja el a tisztelegő küldöttséget.

Holnap d. u. 1/3 órákor kezdődik az egyletek és testületek gyűlekezése a főiskola előtt Innen indul el a menet, olyan rendben,

A honvédtemetőnek ezuttal olyan látogatói is lesznek, kik részt-vettek a debreczeni csatában, kik tehát ebulott bajtársaik porait felett aldoznak a fejeletnek. Név szerint: Beniczky Miksa, Nyiregyháza országgyűl. képviselője, ki mint honvéd-tiszt harcolt a debreczeni csatában és Kúrtly Sandor, hevesmegyei orsz. gyűl. képviselő, ki Debreczen alatt szinten vívőül küzdött.

A honvédtemetőtől fakják fénye mellett ter vissza a közönség. Esti 7 órákor kezdődik a színházi díszelőadás, 8 órákor pedig a társas-vacsora a „Bika” szalloda dísztermében.

A debreczeni dalegylet, melynek elnöke, Márk Endre egyike azoknak, kik legbüszkőbben fardoznak az illusztris vendég fogadásának sikerén, szerencsével óhajta megünnizelni Kossuth Ferenczet. A szerencsés váiozsinűleg kedden este tartatik meg, midőn Kossuth Ferencz Székhelyhidről Debreczenbe visz-szatér.

Kossuth Ferencz debreczeni útjában a nagyobb állomásokon valószínűleg mindentűt fogják üdvözölni. (Illetve, midőn e sorok megjelennek, már ezen üdvözlések meg is történtek.) A kunsági városok lakossága, mely ott küzdött a Kossuth Lajos zászlói alatt, látni óhajta a Kossuth fiát; P-Ladanyban, Kabán, H-Szoboszlón mindentűt nagy néptömegek várokoztak a Kossuth Ferenczhez hozó vonatra s lelkes éljenzés kísérelte a haza tét bujdosót, midőn a szép magyar rónaságon át-robogott. A nép szeretete diadal-utit változtatta Kossuth Ferencznek ezen útját is.

A hajdu-városok, melyek közül eddig csak Szoboszló látható, az is csak néhány percze, Kossuth Ferencz, nagy szamu küldöttségekkel képviseltetik magukat Debreczenben. H-Böszörmény város — mint lapunknak írják — f. hó 15-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyet a polgármester 52 városi képviselő írásbeli kérésére hívtott össze. A közgyűlés Sövegő Gábor indítványára egyhangy elhatározta, hogy a város nevében, Somossy Béla polgármester vezetésé alatt, küldöttséget meneszt Debreczenbe megbizta azzal is, hogy hívja meg Kossuth Ferencz H-Böszörmény meglátogatására. H-Böszörményből különben, a városi küldöttségen kívül, több százan külön vonaton rándulnak át Debreczenbe.

H-Hadházirol — a mint bennünket értesítenek — holnap szinten mintegy 200-an fog-nak bejönni, — K-Szoboszló, H-Nánás szintén képviselve lesznek, — Hajdumegye köz-e-gei, sőt Biharmegye közl fekvő községeinek lakói se maradnak el, Szabolcsmegyéből is számos vendéget várhatunk.

Jön a nép minden felől, hogy üdvözöl-hesse Kossuth Lajos fiát. Azt a szeretet, mely-lyel a magyar nép Kossuth Lajos iránt visel-tett, átruházta Kossuth Ferenczre, jól tud-van azt, hogy csak sást remzenek a sasok s Kossuth Ferencz méltó örököse dicsőült atyja eszméinek!

Egyes lapokak azon hire, hogy Kossuth megváltoztatta volna uti programját és ter-vezett körújának csak egy részét teszi meg, a valószínűleg meg nem felel, Kossuth tervbe vett összes elatogatásait megteszi, csupán Satoralja-Ujhelyre nem megy el ez alkalommal.

Kossuth uti programja véglegesen kö-vetkezőké van összeállítva:
 Nov. 17. Elutazás Debreczenbe.
 Nov. 18. és 19. Tartózkodás Debre-czenben.

Nov. 20. Székelyhid meglátogatása, hol Biharmegye hat kerülete fogja őt üdvözölni. Ugyanaznap vissza tér Debreczenbe.

Nov. 21. Nyiregyháza meglátogatása.
 Nov. 22. Elutazás Szerencsre, hol gróf Andrássy Dénes vendége lesz. Innen meglátogatja Kossuth Lajos születési helyét, Mono-kot, majd

Nov. 23-án Tallyát, Sárospatakot és Borsit.

Tea- és Rum-sz litők, egyedüli bizományi raktárunk: RAICS GYULA fűszerke-

Dietrich és fia, ezeltől: Dietrich és Gottschlig es. es kir. udvari Tea- és Rum-sz litők, egyedüli bizományi raktárunk: RAICS GYULA fűszerke-

rumjaimra
 heák,
 geim
 lékek.
 armin
 rúháza
 1894-iki őszi és
 kel
 ói confectió
 EM BE,
 m el.
 ó alatt, olcsó áron
 BRECZEN,
 főpiacz.
 ó áron:
 ru osztály.
 kelmék 25-től 38 krig, nő
 krig.
 55 krig.
 olcsó árban.
 33 krig.
 40-től 40 krig.
 szonon 1 vég 5-től 6 frtig
 750-ig.
 30-től 60 krig.
 nyők 2-frtól 2.50-ig.
 krók 2.40-től 2.60-ig.
 ablak 1.50-től 4.80-ig.
 sorolható olagocsókik..
 papir a
 IA
 ható!
 zsdé, papirkereskedésben.

Nov. 24. Elutazás Kas-ára, hol 25-éig marad.
 Nov. 26. Miskolcz meglátogatása.
 Nov. 27. Eger meglátogatása és
 Nov. 28. Gyöngyös meglátogatása.
 Gyöngyösről Kossuth visszatér Buda-
 pestre.

BELFÖLD.

**Kossuth Ferencnek a főváros köle-
 lékébe leendő felvétele iránti kérvénye a következő
 elintéztést nyerte: »Határozat. Múltan folya-
 módó, ki 1841. nov. 16-án Budapesten szület-
 tett, a helybeli illetőségi jog elnyerésére mi-
 nősítettnek találtattott, az esetre, ha a magyar
 állampolgárságot megszerzi, részére, a fő- és
 székváros községi kövélékébe leendő felvétele
 ezennel kiáltásba helyezték. Miről folyamodó
 becsatolt okmányainak visszaadásával felzetlen
 ertesítettik. Budapest, 1894. nov. 16. Viola, s.
 k. tanácsnok.» A fő- és székváros tanácsának
 e határozata folytán Kossuth Ferenc vissza-
 honosításának mi sem áll már útjában. Az ez
 iránti kérvény most a polgármester úján fel-
 fog terjesztetni a belügyminiszterhez, ki remél-
 hetőleg nem fog semmiféle akadályokat az áll-
 lampolgárság mielőbbi visszaadása elé górdítani.**

**A függetlenségi és 48-as párt
 tegnapi értekezletén két tärca költségvetése
 volt tanácskozássra kitűzve. A kisebb tärca
 előadója Tóth János, a belügyi tärca elő-
 adója pedig Hólló Lajos. Mindkét tärczának
 a párt részéről több felszólalás fog történni.
 A költségvetés részletes tárgyalása feletti má-
 sodik értekezletét a párt valószínűleg márhét-
 fön megtartja.**

Értesítés.

Kossuth Ferenc ma d. u. 3 1/2 órákor
 városunkba érkezik. Vele jönnek Thaly K. és
 több orsz. gyűl. képviselő.
 Az állomáson üdvözlők a fogadó bizottság
 nevében Kovács József; a debreczeni höl-
 gyek nevében Takács Ferencné uróné, a
 debreczeni főiskolai ifjuság nevében Dóczy
 Emil.

A bevonulás sorrendje a következő: 1.
 Bandérium. 2. Zenekar. 3. Egyenruhas honvé-
 dek. 4. Egyletek és testületek. 5. Függetlenségi
 és 48-as párt és kör. 6. Fogatok.

Ma este 8 órákor a Csokonai-kör ünne-
 pélyes felolvasó estélye az »Arany Bika« disz-
 termében.

Vasárnap.

Dél előtt 10 1/2 órákor **népgyűlés** a fő-
 iskola udvarán a következő sorrend szerint:
 1. Kiss Albert elnök a népgyűlést meg-
 nyitja.
 2. Thaly Kálmán beszámoló beszéde.
 3. Kossuth Ferenc beszéde.
 4. Somogyi Pál beszéde.
 5. Elnöki zárzó.

Népgyűlés után Kossuth Ferenc a keres-
 kedelmi akadémia disztermében fogadja a je-
 lentkező küldöttségeket.

Délután.

Gyülekezés a főiskola előtt 1 1/3 órákor.
 Az összes delegáltak éneke.
 Kossuth Ferenc a honvéd sirokat meg-
 koszorúzza.
 Alkalmi költemény Jánossy Zoltántól.
 Szaválja Dóczy Mihály.
 Az összes delegáltak éneke.
 Ünnepestélyes bevonulás.

Este.

Diszeloadás a színházban.
 8 órákor társas vacsora az »Arany-Bika«
 disztermében.

Hétfön.

Kossuth Ferenc megtekinti a város ne-
 vezetéseit.
 Kossuth Ferenc elutazása szerdán reggel
 8 órákor.

Debreczen, 1894. november 17.
 A fogadást rendező bizott-
 ság.

KÜLFÖLD.

Az új czár. Pétervár, nov. 16. Miklós
 czár szerdán a birodalmi tanács tagjainak fo-
 gadásánál a következő beszédet mondta: »A
 Mindenható akára a mely banattal sujtott mi-
 nyájunkat. — Drága atyám, III. Sándor czár,
 időnek előtte elhunyt. A boldogult uralkodó
 halála előtt már nem tudhatta velem azt az
 akarátát, hogy kifejezem köszönetet a biro-
 dalmi tanács tagjainak hű szolgálatukért. De
 tudva azt, hogy felelhetetlen atyám mennyire
 meg volt elégedve mindig a birodalmi tanács
 munkásságával, jogosan köszönetet mondhatok
 Önöknek a boldogult nevében. Segítsen meg
 az Isten, hogy eibirjam az egész suját az áll-
 lampolgálatnak, a mely oly korán szállott reám.
 Számítok, uraim, teljes közreműködésükre.«
 A főhadsegdek és szárnységelek fogadásánál
 az Anckov-palotában a czár a következőket
 mondta: »Köszönöm Önöknek forrón szeretett
 atyám nevében, hogy oly híven és becsülete-
 sen szolgáltak neki és kérem önöket, hogy ra-
 gaszkodásuk és szeretetök szálljon most én
 ream.«

A brazíliai köztársaság elnöke
 Rio de Janeiro, nov. 16. De Moraes atvete
 az elnökséget. A nemzethez intézett kiáltványá-

ban elismeri a fenforgó nehérségeket és szá-
 mit mindenkinék a támogatására, hogy legyöz-
 hesse őket. Kijelenti, hogy tisztelthen fogja
 tartani a szabadságokat és jogokat es igéri a
 pénzügyek szigorú ellenőrzését.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Göncey
 egyetemen Otthonában.

Színházi előadások kezdete este 7 órákor.

Nov. 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye.

Nov. 18. A debreczeni önálló munkás beteg-
 segélyező pénztár közgyűlése, a temetkezési egyület
 megalakítása tárgyában, a városzháza kis tanácsster-
 mében. D. u. 2 ó.

Decz. 2. Az önkéntes tűzoltó testület közgyű-
 lése, a tűzoltó lakatnyán, d. u. 2 ó.

Ujdonságok.

*** Kossuth Ferenc látogatásai.**
 Kossuth Ferenc debreczeni időzése alatt több
 látogatást fog tenni, valamint megtekintni a vá-
 ros nevezetességeit. Hallomásunk szerint a pom-
 pas Margit-fürdőt is megnézi.

*** A Csokonai kör** 1894. évi novem-
 ber 17-én az »Arany Bika« szálló disztermé-
 ben barátságos vacsorára egybekötött ünne-
 pélyes felolvasó estélyt tart.

Tárgysorozat:

1. »Csokonai-dal«, előadja a debreczeni
 daleyget.
 2. »Elnöki megnyitó beszéd«, Géresi Kál-
 mántól.

3. E. Kovács Gyula, »Debreczeni emlékek
 az 50-es évek végéről.«

4. »Költemények« Szabolcska Mihálytól.

5. Novella. Vértesi Arnoldtól.

6. Csokonai József naplója, bemutatja
 Komlóssy Arthur.

7. »Csokonai-dal«, előadja a főiskolai
 énekkar.

Tagok és hozzátartozók belépti-díjat nem
 fizetnek. Nem tagoknak belépti-díj személyn-
 kent 1 frt. Ily belépti-jegyek előre valthatók
 Tóth Bela ur gyűgyszertárában és este a pénz-
 tárnál. Kezdeté este 8 órákor.

*** A Csokonai kör** mai felolvasó
 estélye a meghívók szerint is 8 órákor veendő
 kezdetét. Felhívjuk az ott résztvenni kívánó
 t. közönség figyelmét arra, hogy ezen idő pon-
 tosan befog tartatni és a debreczeni daleyget
 énekszámát pont 8 órákor megkezdendi.

*** Csokonai-induló.** A Csokonai-üne-
 pély programja egy új számmal szaporodik.
 Rácz Károly, kedvelt cigányprimás meg a
 mult évben szerzett egy »Csokonai-induló«-t,
 egybeállítva Csokonainak »Földiekkel játszó«,
 »Drága kincsem galamboskám« és »Oh Ti-
 hanyának riadó leánya« dalából; — ez indulót
 fogja a Rácz Károly zenekara az ünnepestélyen
 nyitányul játszani. Az induló László Albert
 könyvkereskedésében és este pénztárnál 1
 frtért kapható. — A tiszta jövedelem fel-
 részben a Csokonai-kör javára fordítatik.

*** Sétahangverseny.** A Margit-fürdő
 disztermében holnap d. u. 4 órákor Rácz Ká-
 roly zenekara rendez sétahangversenyt válto-
 zatos műsorral. Elő fogják adni a Rácz Ká-
 roly által szerkesztett Csokonai-induló-
 t is, melynek egyes példányai a pénztárnál
 1 frtért kaphatók lesznek.

*** A debreczeni önálló munkás
 betegsegélyező pénztár** folyó évi no-
 vember hó 18-án, delután 2 órákor, a város-
 háza kis tanácsstermében, a temetkezési egy-
 lelet megalakító közgyűlést tart, melyre a fenti
 egylet egy férfi, mint nőt tagjainak pontos
 megjelenését kéri a igazgatóság.

*** Ujévi üdvözetek megváltása.**
 Mint az előző években, úgy a folyó évben is
 elhatározta a városi tanács, hogy a város sze-
 gény alapja javára, tekintettel a segélyeket
 igénybe-vevő munkáépelen szegények szá-
 mának növekedésére, az ujévi üdvözetek meg-
 váltását, jegyeknek a lakosság közt leendő
 szétfordítása által — eszközöltetni fogja. —
 Biztatva a közelebbi években ily czímen si-
 kerral fogantatosított gyűjtések eredménye ál-
 tal, — azon felhívással fordul a tanács a ne-
 mes város közönségéhez, hogy a kihordandó
 — s a városi szegények javára előirandó
 ujévi üdvözet váltás jegyekből minél többet
 megtartani, s az azokért járó összegeket a
 megbízott rendőri közegeknek kézbesíteni szí-
 veskedjék. Debreczen 1894. november 12. A
 városi tanács.

*** Elhalasztott közgyűlés.** A deb-
 reczeni torna egylet közgyűlést nem nov.
 18-án, mint tervezve volt, hanem nov. hó 25-én
 tartja meg.

*** Czeméntgyárosok, építőmés-
 terek és kőbánya-tulajdonosok figyelmébe.**
 A nagyméltóságú kereskedelem-
 ügyi m. kir. Minister urnak 52801/1894 számú
 magas rendelete folytán az uton értesítjük az
 érdekelteket, hogy a magas kormány a
 a középítkezéseknél felhasználandó építő any-
 agok minőségi, mechanikai és évekére nézve
 petrografiai megvizsgálására (Budapestben a kir.
 József műegyetem mechanikai laboratoriumával
 kapcsolatosan kísérleti állomást szervezett. A
 hivatkozott magas rendelet értelmében jövőre
 az állami, valamint az állampolgáryl-építendő
 határozati fontosságú bírói törvényható-
 sági közutak építményeireh első sorban oly

építési anyagok lesznek felhasználandók, mely-
 ek a kísérleti állomáson megvizsgáltatván,
 megfelelőnek mutatkoztak. Ennélfogva midőn
 mindezekre a czementgyárosok, építőmesterek
 és kőbánya tulajdonosok figyelmét felhívjuk,
 egyszersmind figyelmzettjük főleg a bányá-tu-
 lajdonosokat, hogy bányáik terményeinek jelen-
 tekenyebb mérvű hasznosítását csak az eset-
 ben varhadják az államtól, ha közeleteket a
 kísérleti állomás által megvizsgáltatják, és a
 nyeredő bizonyítvány által azoknak építési
 czelokra való felhasználhatását beigazolják.
 Debreczen, 1894. november hó 14. A kereske-
 delmi és iparkamara.

*** A gazdaközönség figyelmébe.**
 A debreczeni kereskedelmi és iparkamara
 ezennel felhívja az érdekelteket figyelmében
 (Hatvan-utca saját ház) egyes magyar gaz-
 daknál a folyó évben eladásra kerülő fmag-
 nak neveit magában foglaló kimutatás a ren-
 des hivatalos órák alatt megtekinthető, illetve
 az általuk szükségelendő egyes magnek beszer-
 zési forrására nézve utbaigazítást nyer-
 hetnek.

*** Hirdetmény.** A debreczeni keresk-
 es iparkamara ezennel az érdekeltekt gyárosok,
 illetve kereskedők tudomására juttatja, hogy a
 m. kir. államvadászok gépgyáranak igazgatósága
 vizhatlan tekaró ponyvak és gépszjak száll-
 tására pályázatot hirdett. A pályázni óhaj-
 tók ajánlatukat fenti igazgatóságohoz czimezve
 l. é. decz. hó 10-ig beküldeni tartoznak.

*** Isteni tiszteletek.** Vasárnap az ev.
 ref. egyházakban a következők tartanak iste-
 ni tiszteleteket: a nagytemplomban: Mind-
 szentí Imre segédlelkész; a kistemplomban Szia-
 lágyi Imre segédlelkész; a Kossuth-utcai templ-
 lomban Dicsöfi József lelkész, az iszapályi templ-
 lombban K. Tóth Kálmán lelkész. — A r. kath
 templomban reggel 9 órákor Wolafka Nándor
 dr. vál. püspök-pébanos tart nagy misét, mely
 után Molnár Dezsó szentbeszédet mond. Az
 agost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órákor
 Materay Lajos lelkész tart isteni tiszteletet.

*** Színház.** Az idei szezonban még nem
 töltötte be a debreczeni színház nézőterét oly
 nagy számú közönség, mint aminőt tegnap este
 E. Kovács Gyula Hamlette vonzott. E. Kov-
 ács Gyulának Hamlet a legbravurosbab
 alakítása. Minden legkisebb részében kidolgo-
 zott játék. Shakespeare legmegrázóbb jellemé-
 nek művészi visszatükröztetése, kitűnő arczjá-
 rék, tulajdonai E. Kovács Gyulának Ham-
 let szerepében. Olyan alakítást nyújtott ő,
 amelynek megrázó művészetében csak gyö-
 nyörködni lehet. Szemének egy mozdulata, ke-
 zének egyetlen megrezenése, ami talán a fő-
 jületes nezőnek nem is tűnik föl, a művészi
 játék legmagasabb helyére emelik föl E. Kov-
 ács Gyula Hamletjét. Bevonja ő a nézőket
 játékanak bűvös körébe. E. Kovács Gyula
 mellett kiváltak játékaikkal még Tapolczai,
 Nyilasi, Cserni Berta, Sándor Emil stb. akik
 mind igyekeztek azon, hogy a művészek hozza
 illo partnerei legyenek.

*** E. Kovács Gyula tiszteletére**
 tegnap este a színházi előadás után az »Ang-
 gol királynő« szalloda egyik éttermében a mű-
 vész barátjai, színészek, hírlapírók és a kitűnő
 színművész tiszteletű társas-vacsorára gyűltek
 össze. A társaság ovacziója természetesen a
 művész fele irányult és az elhangzott »sújsá-
 gírói toasztok« mindnyajan az ő fejére szálltak.
 Az összegyűltek az éjféli órákban oszoltak
 széjel.

*** Czéllövészet.** A Pallagon a hó 22-én
 d. e. katonai czéllövészet tartatik; figyelméz-
 tetnek a gazdak, hogy a nevezett nap dele-
 lőtjén a Sámson és a Hadházi uton se kocsi-
 val, se gyalog ne közlekedjenek. Sajátságos,
 hogy még mindig nem gondoskodtak arról —
 a magas utadó daczra — hogy a katonaság
 oly helyen tartsa meg czéllövészetét, hol a
 közlekedést meg nem akadályozza!

*** Diszeloadás a színházban.** Tiz-
 szai Dezsó, a debreczeni színház igazgatója,
 holnap este — Kossuth Ferenc tiszteletére
 — diszeloadást rendez a színházban. Színe-
 kerül »Il-k Rákóczi Ferenc fog-
 ságát«, Szilágyi történeti színműve; Rá-
 kóczi Ferenc szerepében E. Kovács Gyulával,
 a magyar színművészet egyik legnagyobb
 büszkeségével.

*** A pesti egyetemi polgárok tün-
 tetése.** A pesti egyetemi ifjak a Pesti Napló
 szerkesztősége elöt tömegesen megjelentek és
 elépettek az illető napilapnak egyik számát, a
 Kossuth Ferenc ellenében tanusított magatartá-
 sa miatt. A lesben aló rendőrség rárohant az
 ifjakra s közülök többet elfogott.

*** Kinevezés.** Az igazságügyminiszter
 Tóby István debreczeni kir. törvényszéki al-
 jegyzőt törvényszéki jegyzővé nevezte ki.

*** Visszaküldött jeggyűrű** Régióta
 szerették már egymást — írja nyiregyházi tu-
 dosítóink — Tóth István és Neueny Anna. A
 fiatal ember megkerte a leány kezét s a mult
 hónapban a jegyváltás is megtörtént. Nehány
 nappal ezelőtt Tóth István valami ügyesbajos
 dolgban lerándult Szent-re s ott annyira
 megégett neki egy szentesi leány, hogy a
 jeggyűrűt visszaküldte menasszonyának. Ne-
 menyi Anna annyira szívére vette vőlegénye
 hütlenségét, hogy nagybátyja birtokán fölé-
 tette magát.

*** Véres kardpárbaj** folyt le e hó
 14 én hajnalban Nyiregyházán. Kállay Emil
 földbírtokos és Bihoda Taszilo 10-ik huszár
 eszterdombi főhadnagy mérték össze kardjukat
 a iovardában. A párbaj, melynek oka ismeret-

len, Prihoda sulyos és Kállay könnyű megse-
 besüléssel végződött.

*** A kereskedelmi körök figyelmébe.**
 A csász. kir. szab. (Kassa-ödexvergi
 vasut a részére 1895. évben szükségelt kü-
 lönféle anyagok, felszerelési czikkek, gépr-
 szek stb. szállítására pályázatot hirdett és
 ez az ezen szükségletek részletes felsorolást
 tartalmazó előirányzatot a kamarának bekü-
 dőtte. Mindazok, kik ez iránt érdeklődnek,
 azt iródkban (Hatvan-utca saját ház) a
 rendes hivatalos órák alatt tekinthetők. Az
 egyes czikkek bármelyikére pályázni óhajtok,
 szabályosan felszerelt ajánlatukat f. évi de-
 cember hó 1-éig a csász. kir. szab. Kassi-
 oderbergi vasut titkárságához (Budepest Ma-
 ria Valeria utca 11 szám) juttatni tartoznak.
 Debreczen 1894. évi november hó 16-án
 A kereskedelmi és iparkamara.

*** Tolvaj hivatalnok** Kiss Bálint va-
 suti fékező jeentést tett a rendőrségnek, hogy
 a nála lakó Ochiszky Sándor biztosítási-hi-
 vatalnok 25 frt értékű zalozczadulát ellopott,
 és az ékszernek kiváltása után megszökött. A
 rendőrség intézkedett hollétének kipuhatolási
 végett.

*** A debreczeni Kossuth szoborra**
 Tóth Béla pénztárnokhoz újabban a következő
 adományok folytak be:
 Homokkerti gy. bizottság: Bujdosó Fe-
 renc és Pajtás István 266. sz. gy. ivén: Hor-
 vath József 1 frt, Kovács Mihály 20 kr, özv.
 Erdei Györgyne 10 kr, Erdei György 15 kr,
 Kiss Sándor 10 kr, Medgyesy Károly 1 frt, özv.
 Kis Jánosné 20 kr, Kis Sándor 10 kr, Kis Józ-
 sef 50 kr, Sinai Sándor 20 kr, Rácz Lajos 5
 kr, Balogh István 10 kr, Pávov János 10 kr,
 Lengyel János 20 kr, Vay György 50 kr, Ge-
 réb József 10 kr, Fölöp Károly 10 kr, Sesztak
 János 10 kr, Grósz Katalin 30 kr, Pál János
 20 kr, Ortosi András 40 kr, Kereszthesi János
 10 kr, Bór István 10 kr, Szabó István 10 kr,
 Ecsedi István 20 kr, Harangi Bálint 20 kr, Szia-
 lágyi István 10 kr, Kozak György 10, Nemethi
 József 50 kr. Összesen 7 frt 25 kr.

Külsőségek gy. bizottsága: Buzás Elek
 97 sz. gy. ivén: Buzás Elek 10 frt, Buzás La-
 jos 50 kr, Buzás Ilonka 50 kr, Buzás Antal
 50 kr, Lajos István, Lajos Sándor 1—1 fr. Egy-
 valaki 50 kr, N. N. 1 frt 50 kr, Összesen 15
 frt 50 kr.

Homokkerti gy. bizottság: Bujdosó Fe-
 renc és Pajtás István 272 sz. gy. ivén: Nagy
 József 1 frt, Kis Géza 20 kr, Kovács Mihály
 50 kr, Gáspár László 50 kr, Sipos László 40
 kr, Szabó János 10 kr, Rápcsi István 20 kr,
 Balogh György 10 kr, Nyalka János 50 kr,
 Szabó József 20 kr, Övegny Molnár Andrasné
 10 kr, Nanásy Mihály 50 kr, Horvath Gábor
 40 kr, Hiripi Gábor 20 kr, Gelért János 20
 kr, Geréb János 1 frt, Lengyel János 10 kr,
 Nagy Sándor 20 kr, Nagy Bálint 20 kr ifjú
 Deák Ferenc 10 kr, Pávai József 20 kr, Si-
 pos Péter 20 kr, Lendvay Lajos 10 kr, Nagy
 István 10 kr, Dániel Miklós 10 kr, Török Ja-
 nosné 10 kr, Elek Sándor 20 kr, ifj Alföldi
 József 19 kr, id. Deák Ferenc 50 kr, Csukas
 Lajos 10 kr Összesen 8 frt 40 kr.

Homokkerti gy. bizottság id. Bujdosó Fe-
 renc és Pajtás István 268 sz. gy. ivén: özv.
 Varjas Jánosné 2 frt. Homokkerti 70 sz., Bol-
 dog Péter, Kerek István, Sipos Péter, Bonizs
 Andras, Barta János, Kis József 20—20 kr,
 Lengyel József, Danikó János 10—10 kr, Or-
 vos Ferenc 20 kr Tóth Sándor 4 kr, Éles
 Sándor 30 kr, Szabó Ferenc 50 kr, Szilágyi
 János 20 kr, Siteri Mihály 50 kr, Gal Andras,
 Ecsedi István, Kozak József, Regöczy József
 10—10 kr, Bányai Ferenc 20 kr, özv. Molnár
 Istvánné, Dobszai János, Kolozsi János, özv.
 Parti Ferencné 10—10 kr, Gal Mihály 15 kr,
 Otah Gergely 30 kr, Parti János 20 kr, Timár
 János 40 kr, Márkus György 15 kr. Összesen
 7 frt 75 kr.

Homokkerti gy. bizottság: Bujdosó Fe-
 renc és Pajtás István 265. sz. gy. ivén: Bi-
 banek Ignác 30 kr, Fracher Károly 20 kr,
 ifj. Kovács János 10 kr, Tökés Lajos 50 kr,
 Nagy Imre 20 kr, Máncis István, Nagy Bálint
 Félián Péter, özv. Szabó Péterné 10—10 kr,
 Szabó Gábor, Szabó Antal, Kovács János,
 Barna Gábor, Munkás Adam 20—20 kr, özv.
 Orban Istvánné 50 kr, Orban István 30 kr,
 Bótt Ferenc, Réti Ferenc, Gerzsenyi József,
 Szabó Mihály 20—20 kr, Kömgy József 30 kr,
 Lőrinczi János, Kozma István, Nagy Istvánné,
 Szilágyi Gábor, Sándor János, Gyórosi Sándor
 10—10 kr, Sándor András 20 kr, összesen
 6 forint.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállító)
 selyemygára Zürichben, a privátmegrendelői la-
 kasára közvetlenül szállit: fekete, fehér és színes
 selyemszőtöket méterenként 45 król lt frt
 65 krig postabér és vámentesen, sima, csikos,
 koczkázott és mintázottakat, damasztot stb.
 (mintegy 240 különböző minőség és 2000 kü-
 lönböző szín s árnyalatban). Minták posta-
 fordulóval küldetnek. Svájcba czimzett leve-
 lekre 10 kros és levelezőlapra 5 kros bélyeg
 ragasztandó. (20) 1.

*** Köszönetnyilvánítás.** Debreczen
 város nagydérmű közönségének azon pártlan
 jóczívűségéért, a melylyel főiskolai tapitéze-
 tünknek segélyt gyűjtő ifjainkat fogadta s nagy
 becű és bőkezű adományával sok szegény-
 szorsu tanítványainknak megélhetését s pályá-
 jukon való előbb menelüket lehetővé tette,

mely és hálás köszö-
 nevében. Debreczen
 dr. Öreg János aka-

— Közeledek a

a téli táncmulatsá-
 felhívjuk a takaréki
 egyletek és társula-
 ny o m t a t v á n y
 lapunk a »Debrecze-
 tér, Csanak-ház, 1.
 sziveskedjenek, hol-
 ségi, kereskedelmi
 lakodalmi, bali meg-
 izléses, gyors és
 lenét legutányosa
 közöltetik. Vidéki
 István nyomdai mű-
 nek czimeztetni.

Időjárás. A le-
 maximum jelenté-
 felé általában azelő-
 nyugati depresszió, és
 megtartotta, vesztett
 A időjárás Euró-
 déli Franciaországba
 részben, egybeült az
 Hazánkban az idő-
 landó, eső nem volt
 telével és a hőmérsék-
 magas.

Az ég többnyire
 szél a délkeleti.
 Száraz és enyhe
 köddel.

KOSSUTH
 Kossuth Ferenc
 Együtt küzdök
 A magyar nép
 És követi elvét
 Eljen a

Összetartás, az
 Győzedelmet me-
 Ha elől járssz
 Mi követünk, m-
 Eljen a

Csak független
 Lehet igaz bol-
 A magyarok a
 Bizunk, hogy a
 Eljen a

Mint imádság
 Ezer ajkrol

Kállay könnyű megse-

mi körök figyel- szab. (Kassa-ódevergi...)

talnok Kis-Bálint va- rendőrségénél, hogy...

Kossuth szoborra... 266. sz. gy. íven: Hor-

272. sz. gy. íven: Nagy... 20 kr, Kovács Mihály...

268. sz. gy. íven: özv. Homokkerti 70 sz., Bol-

265. sz. gy. íven: özv. Fracher Károly 20 kr,

(es. kir. udvariszállító) a privátmegrendelők la-

Debreczenben, mint Kis Albert mondá sok ezren (talán úgy harmincz ezren) vár-

Debreczenben, mint Kis Albert mondá sok ezren (talán úgy harmincz ezren) vár-

Debreczenben, mint Kis Albert mondá sok ezren (talán úgy harmincz ezren) vár-

mely és hálás köszönetét nyilvánítja a főiskola nevében.

Közeledik az újév, a farsang és a téli táncmulatságok ideje, minél fogva felhívjuk a takarékpénztárak, községek...

Időjárás. A légnyomás kelet felől, hol a maximum jelentékenyen megerősödött, nyugat felé általában emelkedett...

Az ég többnyire felhőtlen, az uralkodó szél a délkeleti.

KOSSUTH-NÓTA.

Kossuth Ferencz, jó testvérünk! Egyért küzdve veled érzünk; A magyar nép szíve tied, És követi elveidet.

Összetartás, nagy akarat Győzedelmet magd csak arat, — Ha elől jársz te, a vezér, Mi követünk, mint hű testvér!

Csak független Magyarország Lehet igaz boldog ország, — A magyarok Istenében Bizunk, hogy ez meg is lesz!

Mint imádság szárnyal a dal, Ezer ajkról hódolattal, Kárpátoktól Adriáig; Kossuth Ferencz új sokáig!

Legujabb.

Kossuth Ferencz megérkezése. Debreczen, nov. 17.

Kiss Albert orsz. gyűl. képviselő és a fogadó bizottság több tagja P.-Ladányig, hol egy helyből, mint P.-Ladány vidékéről nagy számú közönség várakozott...

Hol gyermek éveid néhány hónapját boldogan töltötted, sokan emlékeznek ott még rád s óhajtvá várják, hogy viszont lássanak.

Eljen Kossuth Ferencz! Mi pedig küldőink nevében tisztelettel kérünk, hogy városunk első kerületének szerezetét és tisztelt képviselőjével és társaival folytatd utadat és jöjj el veünk oda, hol egybe gyülekezve sok ezren várunk; hol sok ezer szív dobog szeretettel érted; hol sok ezer ajkról szinte örömmel és tisztelettel fog hangzani Feléd a köszöntés: Isten hozott!

Kossuth Ferencz szívóyes válasza után a vonat, az összegyűlt nép harsány éljenése közt, megindult Debreczen felé!

Debreczenben, mint Kis Albert mondá sok ezren (talán úgy harmincz ezren) várják és üdvözölték Kossuth Ferenczet. A vasuti pályaházról a péterfia-utca közepéig sorfalat állott a nép s riadó éljenzéssel üdvözölte Kossuth Ferenczet.

Kovács József, a fogadó bizottság elnöke, a következő beszéddel üdvözölte Kossuth Ferenczet:

Nagyságos Uram! Szab. kir. Debreczen városnak nagyközönsége részéről van szerencsém üdvözölni, midőn városunk I-ső kerületének szerzetét és tisztelt képviselője, Thaly Kálmán város s az ő képviselő társainak körében városunkat látogatásával szerencsélte!

Nagyságodnak otthona volt e város akkor — midőn dicsőült atya e nemzetnek ügyeit vezette ama korszakban, mely az aggodalmak, majd a reménykedés, majd a győzelmek dicsőséges korszaka volt.

Nagyságod hazafiai költésességei teljesíteni tért most hazájába vissza s teljesíteni kívánja azt a hazaszeretettel s köteleltségérzettel, melylyel teljesítette azt az a Kossuth Lajos, a ki a hazaszereteten példányképe, e honnak, mindnyájunknak atya s halhatatlan érdemei folytán e városnak diszpolgára volt.

Dóczy Emil joghallgató, a magyar diák szövetség debreczeni osztályának elnöke, a következő beszéddel üdvözölte Kossuth Ferenczet:

A debreczeni főiskola ifjusága lelkesül a nemzeti nagy eszményekért. Nincs megtörve mag az a büvös varázslat, melynek megindította Kossuth Lajos volt; de a melynek czélya nincs elérve teljesen: hogy nemzetünk ott álljon azon a magaslaton, a hol a nyugati nagy s művelt államokra méltó fény derül.

Kossuth fia! — a komoly magyar ifjuság téged tekint és tud annak a kertésznek, a ki megmutatod, hogy miként kell tisztelni törvényt és királyt s a ki vezére fogsz lenni a becsületes munkában, nemzetünk nagygyá tételében.

Kossuth Ferencz szállása. Kossuth Ferencz és Thaly Kálmán országgyűl. képviselő Bekényi Péter ur vendég-szerető házában (nagy-péterfia-utca) szálltak meg.

Mint a hazi urnak jó barátja, az ő szíves hozzájárulásával óhajtok Isten hozottat intézni, e helyen, nagyságodhoz.

Szomorú emlékü alkalommal volt szerencsém nagyságoddal Turinban, a nemzet nagy halottja, dicsőült édes atya ravatalánál megismerkedni.

Akkor én ott, mint e nemes városnak, a debreczeni ügyvédi kamarának és a debreczeni szabadelvű pártnak megbízottja, jelen-tem meg.

Most, midőn már közös édes hazánk határain belül van szerencsém nagyságoddal találkozni, mint e városnak egyik egyszerű lakosa és a rendező bizottságnak tagja, sietek örömmel kifejezni udvarias és város lakos-i ságát bizonyára keltező látogatása felett, s egyszersmind a szíves Isten hozott nyilatkozat kíséretében hálás köszönetet is mondani.

Találja magát nagyságod e minden ízében magyar város vendég-szerető falai közt mindenütt s közelebből az előzékenységen pártatlan urnó és gazda körében jól és kényelmesen!

Midőn Kossuth Ferencz Bekényi Péter ur házához megérkezett s előtte a 48—49-ik hónapok tisztelegtek: megcsókolta a tépett hercezi zaszlot, mely egykor Kossuth Lajos csatáiban lobogott!

Debreczeni piac.

Table with 3 columns: Item, Price 1, Price 2. Includes items like 1 mm. Buza, 1 mm. Kétszeres, 1 mm. Rozs, 1 mm. Árpá, 1 mm. Zab, 1 mm. Tengeri, 1 mm. Köles, 1 mm. Rizs, 1 mm. Borsó szepességi, 1 mm. Lencse, 1 mm. Bab fehér, 1 mm. Köles kása, 1 zsák Burgonya, 100 kiló Szalonna, 100 kiló Háj.

Table with 3 columns: Item, Price 1, Price 2. Includes items like 1 mm. Rozs, 1 mm. Árpá, 1 mm. Zab, 1 mm. Tengeri, 1 mm. Köles, 1 mm. Rizs, 1 mm. Borsó szepességi, 1 mm. Lencse, 1 mm. Bab fehér, 1 mm. Köles kása, 1 zsák Burgonya, 100 kiló Szalonna, 100 kiló Háj.

Marha-vásár. (nov. 13.) Marha. Felhajtattott 1420 db. eladatott 750 darab.

Irányzat: élénk. Sertés-vásár. (nov. 14.) Sertés. Felhajtattott 4,200 drb. eladatott 2,320 drb.

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapostól egy évesig 12—25 frtig, egy éves egy és fél évesig 25—35 frtig, 2 évesőt feljebb 30—45 frtig. Öreg sovány 45—60 frtig. Kóvér sertés kilója 38—42 kr.

Irányzat: élénk. Ló-vásár. (nov. 13.) Ló. Felhajtattott 440 drb. eladatott 240 drb.

Napszámárak. (nov. 15.) A debreczeni napszámárakat következőleg jegyezte fel a vásárlóság.

Szerkesztői üzenet. K. H. L. urnak, Kisujszállás. Lesz gondunk rá, hogy az üdvözöl sorok átadassanak Kossuth Ferencznek.

Többfővárosi és vidéki lap szerkesztősége fordult hozzánk azon kéréssel, hogy részükre vagy távirati, vagy expressz tudósításokat küldjünk a debreczeni ünnepekről.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelősszerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Valódi tiroli loden. Baur Rudolf szétküldési üzletéből Innsbruck (Tirol), Rudolfstr. 4. sz. Legnagyobb választék férfi- és női-lodenekből.

Aláírási felhívás. Az »Érmihályfalvai takaré- és hitelszövetkezet« »Kereskedelmi és iparbank részvénytársaságá« alakul át.

Alapítók: Szunyogh Zsigmond nagybirtokos, elnök, Gáspárdy Gyula vezérigazgató, Báthory József birtokos, Dr. Bügler Adolf orvos, Dr. Foc Antal ügyvéd, Kolling György birtokos, gözmalomtulajdonos, Kocsar Lajos birtokos, Kovács Béla kereskedő, Oesterreicher Sándor haszonbérlet, Rosenberg Dávid kereskedő, Rosenblüth Dávid kereskedő, Simon Sándor kereskedő.

Tinct. nervi tonica. Dr. Lieber tanár idegerősítő elixirje. Valódi csak a védjeggyel: Kereszt és horgony.

VIZKÓR. Minden stádiumban biztos, gyors gyógyítás. Eredménytelenség teljesen kizárva. Biztos hatásért kezessék a t. orvos uraknak használatra sürgősen ajánlatik.

Árverési hirdetmény. Az alföldi takarékpénztárnál elzálogosított és kamathátralékos következő sz. zálogtárgyak, u. m.:

Table with 5 columns of numbers: 2856 3403 3601 3613 3637, 3893 4032 4191 4252 4257, 4397 4420 4461 4664 4725, 4765 4819 4821 4829 4837, 4870 4914 f. évi nov. hó 27-én d. u. 3 órakor az üzlethelyiségében nyilvános árverésen eladatni fognak.

KASZANYITZKY ENDRE előbb Kuhlínka István K. Debreczen, főpiacz 100.

asztali-és függőlámpák. nap, meter és villámegővel, gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Első Tokaji Cognac-gyár,

mely csak Tokajban létezik, állami kedvezményvel kintüntetve.

A magy. kir. kereskedelmi miniszterium felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicágó. 1894 Bécsi nemzetközi kiállításon diszoklevél, mint legmagasabb kintüntetés.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól

Valódi tokaji Cognac Tokajból.

Csakis ezen czimerével



Tokaj város valódi borkivonat

Kaphatók: DEBRECZENEN Geréby Fülöp urnál és minden nagyobb fűszer- és csemege-kereskedésben, gyógyszerárakban, valamint minden jobb vendéglőben és kávéházban. (457.)

Figyelmet kérünk!

A helyi viszonyok kényszerítő hatása alatt minden

végeladás és kiárulásnál

olcsóbban

árusítjuk el a raktárunkon rendkívül felhalmazódott, csakis első minőségben

divat-, vászon- és kézmű-áruinkat.

Személyes meggyőződést kérünk szerezni arról, hogy hihetetlen olcsó pénzért is csak jót és nem party jószágot szolgálunk.

Tisztelettel

BOROSS TESTVÉREK

Kossuth-utca 3. a.

FAJ BAROMFIÁK

hely szűke miatt lehetőleg **jutányos árban** kaphatók és pedig a következő fajokban:

- Langsham — fekete,
 - Plymouth — kendermagos,
 - Brháma — villás,
 - Bráhma — sötét,
 - Pekingi ruczák — fehérek,
 - Rhuéni rucza — barna.
- Valamint különböző fajú **diszgalambok.**

Tenyész telepemről kiállított fajbaromfiak a Debreczenben tartott ez évi kiállításon ki lettek tüntetve. Levélben megkeresésre azonnal válaszolok, s vidéki rendelésnek is a legpontosabban eleget teendek.

Tóth György
nagyerdői kertész.

(471.)



(446.)

Dr. VARGA EMIL

egyetemes orvostudor
képesített egészségtan tanár

GYERMEK-ORVOS.

Rendel: délelőtt 8-9-ig,
délután 2-4-ig.

Lakik: Nagy-csapó-utca 364.

Debreczeni önkéntes tűzoltó-testület parancsnoksága.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni önkéntes tűzoltó-testület kebelében fentálló **hivatásos tűzoltóság** létszáma **jövő év január hó 1-én 24 főre** kiegészítetténi határozatott. Felhívom mindazokat, kik magukat mint

hivatásos tűzoltók

felvételt nyújtják, hogy vagy a laktanyán jelen levő Főparancsnok helyettes urnál, vagy nálam lakásomon „Margit fürdő” telep, naponta reggel 9 óráig jelentkezzenek.

Felvételi feltételek:

1. hogy magyar honpolgár
2. » fedhetlen előéletű
3. » ép, egészséges és erőteljes
4. » nőtlen
5. » legalább 1 m. 67 cm. magas
6. hogy katonaviselt
7. » 24-32 éves legyen
8. » irni, olvasni tudjon
9. » orvosi vizsgálat alapján alkalmasságának találtassék.

Az állandósított tűzoltók fizetése:

Ujencz tűzoltó	évi 240 frt	havi 20 frt	II. oszt. őparancsnok évi 360 frt	havi 30 frt
Szivattyús tűzoltó	264 frt	22 frt	II. oszt. őparancsnok	400 frt
Mászó tűzoltó	288 frt	24 frt	II. oszt. kocsis	240 frt
II. osztályú csövezető	312 frt	26 frt	II. oszt. kocsis	260 frt
I. osztályú csövezető	336 frt	28 frt		28 frt

Ezenkívül természetben laktanyaszertől elhelyezés, egyenruha és felszerelés. Baleset ellen minden egyes tűzoltó 1000 frtig biztosítva lesz. Amidőn jelen állásokra pályázat hirdetik, megjegyezni kívánom, hogy minden állásra a megfelelő képesség mellett pályázni lehet. Önkéntes vagy fizetéses tűzoltók, kik képesítéseiket és szolgálataikat okmányokkal bizonyítani tudják, előnyben részesülnek. Pályázni szándakozók a szükséges hivatalos okmányok felmutatása mellett folyó évi December 1-ig jelentkezhetnek. Kelt a debr. önk. tűzoltó test. parancsnokságának 1891 szept. 27-én tartott üléséből.

Szikszay Gyula
főparancsnok.

(466)

Jabloneczay Kálmán.
titkár.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!

Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthelyezés folytán

feltünően leszállított árak mellett

árusítjuk a raktárunkon levő nagymennyiségű női felöltőket, kabátokat, rádokat, bundákat, gyermek-köpenyegeket, costümöket, továbbá kabátokat és karmantyukat (muff), boá-kat, sapkákat, stb.

HEIMAN ÉS HALMÁGYI

női- és gyermek-felöltők árúháza Debreczen, főtér.

Karmantyuk (muff).

Jelzalogkölsönt

Gyorsan és pontosan eszközöl a

Magyar gazdák
Bankbizományi irodája
Budapest, Izabella-utca 43.

Az intézet helyi jogtanácsosa:
SZINAY GYULA ügyvéd
országgyűlést képviselő
Debreczen
Kis-Csapó-utca 383. szám.

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve
Égész évre 10
Félévre 5
Negyedévre 2
Egy hóra 1
Egyes szám 4

A lap szellemi részét illető minden jog fenntartva van. A szerkesztőségbe (Fővárosi tér 10. sz.) barmintve küldendő.

Kossuth-világ

(K. B.) Hős irni. Van hozzá lelkesedésünk is. művész ecsetét zolhassuk azon jeczenben a legfolytatók Szép fe hát nem élünk minden nevezetes szet szárnyain vagyunk, hogy a szingazdság azon képet, mely rözödik, — a na krónikásai vagy kötelességünknek ban leírjuk azt. lünk együtt sok

De hát lehet Lehet-e most a álláspontját elfo Hiszen dicsősége ismétlődnek előt gunkat azon kor nyi lelkesítő tud midőn a nagy K totta hősi küzde és kitartásra a o

Sokszor vád gát közönyösség ismerik, vagy róla, hogy e mu az anyagi érde emelkedni, nag nem tud. Nos, e czáfolta rövid e nép ismét b mindig Kossuth lyet munkás sz badsághősök vé

Visszatérte tüneményes nap a hazatért buj nése elég volt a pát a legnagyobb fölkelte szívébe csöbb, boldoga ráismerhetett melyet Kossuth ság órvárosánat arra a népre, n hozás arra mell intézte a haza

Férfi és gazdag és sze vadtak össze, a retetében. Nem kellett a hivat hozni, mely r kezdeményezés itt mindenkit jön Kossuth!

Kossuth, vissza a magy megmondta, h adalmat ühet, is kitörnek s f Viasza jött dic nyében, régi n retet és szaba béke olaj-ágava

Zengő élj veletét. Az ifj lobogott, az ő hullott. Ezréve czákon, fölmag ván a kedves Paloták siettek az érk ki jó, az nem jult alakban,